

办理结果：A

是否同意对外公开：是

濮阳市教育局文件

濮教函〔2025〕40号

签发人：葛磊

濮阳市教育局 关于对市政协九届三次会议第 150 号提案的 答 复

张淑珍委员：

您提出的关于《关于加强保障青少年体质的建议》已收悉，现答复如下：

一、我市学校体育工作现状

（一）学校及师生基本情况

濮阳市共有 9 个县（区）教育行政单位，各级各类中小学共计 821 所。其中，小学在校生 385387 人，初中 223951 人，高中 108993 人。在职教职工 51206 人，其中体育类教师 2715 人。

（二）政策落实情况

2025年2月，市教育局下发《关于全市义务教育阶段学校每天开展两小时综合体育活动的通知》（濮教体卫艺〔2025〕8号），明确规定：2025年春季学期起，全市义务教育阶段学校每日开设一节体育课，并纳入正式课表，严禁任何形式的挤占。

高质量开展每天两个大课间活动，每个大课间时长为30分钟，确保学生每天综合体育活动时间达到两小时。

（三）督导检查情况

为严格落实学生每天综合体育活动时间达到两小时的情况，市教育局成立了3个督导组，于2月17日至3月30日对9个县（区）教育行政单位进行抽查，每个县（区）不少于15所学校，其中县城区8所，农村学校7所。检查结果显示，义务教育阶段学校已落实每天一节体育课和两个大课间活动，达到每天综合体育活动两小时的要求，并形成了“一校一策，一校一特色”的局面。

（四）宣传推广情况

为宣传我市义务教育阶段学校每天两小时综合体育活动成果，市教育局与濮阳日报社、濮阳电视台等多家媒体合作，开设专栏，利用市教育局公众号，上半年共宣传报道约20所学校的经验做法，提炼出可复制经验，供交流学习。

二、下一步工作的重点

（一）解决体育教师和场地器材问题

体育教师方面：体育教师缺额较大的学校，在选配教师时要向体育学科倾斜。采取短期培训的方式，培养部分兼职体育

教师。

临时选聘部分教师担任体育课教学。

场地器材方面：体育场地器材短缺的学校，要争取当地政府的支持，加大投入力度，改善体育场地设施基本条件。科学安排体育课教学时间、空间和内容，把大场地用足、用好，把小场地用大、用活。开发替代项目，拓展活动内容，解决场地狭小的困难。

（二）认真组织实施大课间体育活动

各中小学要把大课间体育活动纳入学校课程，列入课表。明确校长、班主任是本校、本班大课间体育活动的第一责任人，负责大课间体育活动的设计和组织，体现本校特色，创新活动形式，丰富活动内容，真正形成“一校一品”或者“一校多品”的良好局面。

再次感谢您对我市教育工作的关心，恳请您继续关注我市学校的体育工作，并提出积极的建议，促进我市学校体育工作又好又快发展。

2025年7月2日

（联系人：王献科 电话：0393-8991723）

抄送：市政协提案委（2份），市委市政府督查局（2份）。

濮阳市教育局办公室

2025年7月2日印发

